

Příloha k protokolu o SZZ č.  
Vysoká škola: **Jihočeská univerzita v Č. Budějovicích**  
**Filozofická fakulta JU**  
Ústav bohemistiky  
Datum odevzdání posudku: **10. 6. 2011**

Jméno: **Václav KUNEŠ**  
Obor: **Bohemistika**  
Vedoucí bakalářské práce  
**doc. PhDr. Marie Janečková, CSc.**

## **POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**

### **Pomístní jména v katastrálním území Vlhavy a Malé Chrášťany**

Téma bakalářské práce se týká pomístních jmen, tj. vlastních jmen polí, luk, lesů, cest, rybníků a jiných míst na území dvou lokalit – Vlhavy a Malé Chrášťany, jež jsou místními částmi obce Sedlec v okrese České Budějovice. Autor si téma zvolil ze zájmu o toponomastiku a nevybíral náhodně, ale začal sběr pomístních názvů až po konzultaci s onomastickým oddělením Ústavu pro jazyk český AV v Praze. Místopisná komise ČSAV sice v roce 1979 provedla v obou lokalitách soupis pomístních jmen, avšak byl neúplný (pouze dvacet jmen a jména nebyla blíže vysvětlena). Před autorem práce vyvstal výzkumný úkol, doplnit a upřesnit soupis pomístních jmen v tomto katastrálním území.

Nejprve prostudoval odbornou literaturu z oboru toponomastika, seznámil se s prameny, z nichž mohl čerpat. K dispozici měl josefský katastr, mapy stabilního katastru, pozemnostní archy, obecní kroniky, katastrální a topografické mapy. Dále si vybral sedm informátorů, kteří byli schopni upřesňovat získaný soupis a poskytovat mu další informace o pomístních názvech ve zkoumaném katastrálním území na základě své dobré paměti a s pomocí dalších zdrojů. Při určování motivace významu jmen využíval různé dostupné slovníky včetně internetových zdrojů.

Teoretická část má tři kapitoly, v nichž uměřeným způsobem představuje onomastiku jako vědeckou disciplínu, zmiňuje nejvýznamnější osobnosti naší onomastiky. Poté připojuje obecný výklad o pomístních jménech a ve třetí kapitole přibližuje jednu z hlavních metod užívanou při třídění jmen, modelovou analýzu. Přechodovou kapitolu tvoří pojednání o zkoumané oblasti a stručná historie Vlhav a Malých Chrášťan.

Nejdůležitější postavení ve výzkumné části práce má heslová část z obou lokalit. Má svou pevnou strukturu, pomístní jména jsou uspořádána abecedně, heslo uvádí vždy

i varianty příslušného jména, charakterizuje pojmenovaný objekt, analyzuje strukturu i motivaci názvu.

V poslední části práce autor sebraná pomístní jména podrobil trojí analýze, a to na základě strukturní klasifikace Rudolfa Šrámka, podle významového třídění Vladimíra Šmilauera a dále provedl modelovou analýzu propracovanou Janou Pleskalovou.

Práce má přehledné uspořádání, jasný a rozsahem uměřený výklad, vše je pečlivě doloženo a doplněno jednotnou citací. Výzkumná bakalářská práce Václava Kuneše je přínosná, neboť se mu podařilo podstatně rozšířit soupis prováděný koncem sedmdesátých let. Našel, doplnil a roztrídil 109 dalších pomístních jmen k základu 20 jmen, jež z ÚJČ AV dostal. S touto prací se dne 9. 5. tohoto roku zúčastnil celostátního kola soutěže Student a věda, jež pořádala FF Univerzity Palackého v Olomouci a obsadil v konkurenci devíti fakult první místo.

Doporučuji práci k obhajobě.

Návrh na klasifikaci bakalářské práce: **v ý b o r n ě**



.....  
podpis vedoucího bakalářské práce

V Českých Budějovicích dne 10. června 2011

Stupeň klasifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------

\*) Nehodící se škrtněte